
 

 

 

 

令和元年令和元年令和元年令和元年第第第第３３３３回定例会報告回定例会報告回定例会報告回定例会報告    
近藤近藤近藤近藤ちずちずちずちず子議員子議員子議員子議員がががが一般質問一般質問一般質問一般質問をををを行行行行いいいいましたましたましたました。。。。    
以下以下以下以下、、、、質問項目質問項目質問項目質問項目とととと市長市長市長市長・・・・所管局長所管局長所管局長所管局長のののの答弁答弁答弁答弁をををを報告報告報告報告しますしますしますします。。。。    
    
    
◎不育症・不妊症対策について 

不妊症対策については 2006 年から
要望してきた所であるが、この間千葉市
の不妊症への取り組みは国制度を踏襲
するに留まっている｡ 

深刻な少子化が進む中、妊娠を希望
する方がためらわず相談できる体制、
医療機関の受診体制、安⼼して治療が
受けられる体制等、千葉市独⾃の不育症・
不妊症への⽀援をすべきと要望する。 

◎子育て支援について 
新生児聴覚検査について 

新生児の 1000 人に 1 人〜2 人の割
合で、先天性の難聴があるといわれてい
る。早期の発⾒によって⾔語発達の影響
が最小限に抑えられることから本市に
おける「新生児聴覚検査」の無料化をす
べきと要望する。 
風疹の感染防止策について 

これまでの国制度、千葉市の取り組み
を含め、風疹抗体検査・MR ワクチンの
接種について、対象者へ届くような体制
づくりをすべきと強く要望する。 
弱視の早期発見の取り組みについて 

視⼒は、成⻑に伴って獲得する能⼒で
あり、3 歳頃に大人と同じに達するが、
3 歳児健診での⾒逃しが指摘されてい
る。厚生労働省の通知を含め、千葉市の
眼科スクリーニング体制の⾒直しを
要望する。 
保育環境の支援について 

この 10 月から幼児教育・保育の無償化
が公明党の推進によってスタートした。
混乱のない取り組みを期待すると共に
子育てをしている保護者の⽴場に⽴った
現⾏の保育環境の改善を要望する。 
・⼟曜⽇の延⻑保育の実施 
・延⻑保育の料⾦体系の⾒直し 

 
●不育症・不妊症に対する取り組みとして
は、国制度に則った特定不妊治療費助成や
若い世代への啓発、相談事業を実施してき
ました。課題をふまえ、第 3 次実施計画に、
不妊対策の充実強化を位置づけ検討して
きたところです。 
今後は周知啓発や相談体制の充実と共に
2 回目以降の特定不妊治療費や不育症の
検査費用について検討して参ります。 
 
●新生児聴覚検査は子どもにとって大切
であります。現在、千葉県において県内全て
の市町村で公費負担で新生児聴覚検査が
開始できるよう調整を進めています。県内
統⼀の体制に向けて、千葉県へ申し⼊れる
と共に千葉市においても実施にむけて
準備を進めます。 
●今年度、千葉市の抗体検査対象者は、
55,134 人。そのうち検査を受けた人は
4,115 人（受検率 7.5％）。ワクチン接種は
636 人であり、より多くの方に抗体検査や
ワクチン接種を受けていただくことが
課題であり、積極的な勧奨に努めます。 
●現在実施している、4 ヶ月児・1 歳 6 ヶ月
児・3 歳児の各健診におけるスクリーニン
グ体制を維持したうえで、それぞれの健診
において視⼒を正確に把握し、必要な対応
が確実にとれるよう充実させて参ります。 
 
●⼟曜⽇の延⻑保育については、今後、
保護者や保育現場の意⾒・要望を把握し、
検討を⾏ってまいります。 
●延⻑保育の料⾦体系の⾒直しについて
は、利用者からの意⾒を頂いており、要望
があることは認識しています。 
今後、保育現場と意⾒交換を⾏いながら
検討してまいります。 
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◎たばこ対策について 
本市は市独⾃の規制を定めた「千葉市

受動喫煙の防⽌に関する条例」の来年
4 月施⾏に向けて準備をしている。 

⼀方で多くの市⺠が利用する公⺠館・
図書館・コミュニティセンターなどは
第2種施設となり敷地内禁煙の対象とな
らないと伺った。実施主体である千葉市
こそ全ての公共施設の受動喫煙対策に
取り組むべきと要望する。 

更に環境局より、JR 海浜幕張駅前の
喫煙所設置による実証事業の報告と、他
2 つの駅に喫煙所設置の計画を伺った。 

千葉地全体で市⺠の健康を守ろうと
している時に健康被害を増強させる
取り組みは理解できるものではなく
再検討を要望する。 

たばこによって損なわれる健康被害
の知識やニコチン依存症を市⺠と共に
享受し､市⺠⾃らが率先して､たばこ対策
に取り組める施策の充実を要望する。 

 
●公⺠館や図書館などの第2種施設につい
ては、市では屋内禁煙としています。が、
健康増進法では原則敷地内禁煙としてい
ません。今後は、法や条例の趣旨の浸透を
図り、敷地内禁煙を実施する施設を広げて
いきます。 
●改正健康増進法は、受動喫煙対策を進め
ることを基本とし、千葉市でも条例で独⾃
の規制を定め、積極的に対策を進めること
としました。 
屋外喫煙所は現段階では、路上喫煙対策・
受動喫煙対策にもつながる取り組みと
考えています。 
今後も、たばこによる市⺠の健康被害を
なくすことができるよう禁煙の推進、屋内・
屋外の対策を進めて参ります。 

    

 
 

地域の高齢者からの要望を受け、 

誉田南公園のトイレの洋式化が実現！ 

市政に関するご意見･ご要望を 
お聞かせ下さい      近藤 

TELTELTELTEL/FAX/FAX/FAX/FAX        264264264264----5956595659565956    
http://www.komei.or.jp/giin/chibacity/kondo_chizuko/ 

＜＜市政の相談＞＞ 

9999 月月月月 9999 日日日日千葉市千葉市千葉市千葉市にににに上陸上陸上陸上陸したしたしたした台風台風台風台風 15151515 号号号号のののの甚大甚大甚大甚大なななな
被害被害被害被害はははは想像想像想像想像をををを超超超超えるえるえるえるものでしたものでしたものでしたものでした。。。。    
多多多多くのくのくのくの教訓教訓教訓教訓もももも得得得得ましたましたましたました。。。。    
＊＊＊＊自助自助自助自助～～～～自自自自らのらのらのらの災害災害災害災害へのへのへのへの備備備備ええええ    
＊＊＊＊共助共助共助共助～～～～近隣近隣近隣近隣同士同士同士同士のののの支支支支ええええ合合合合いいいい    
＊＊＊＊公助公助公助公助～～～～行政行政行政行政としてのとしてのとしてのとしての支援支援支援支援・・・・責務責務責務責務    
それぞれそれぞれそれぞれそれぞれ、、、、日頃日頃日頃日頃のののの準備準備準備準備のののの重要重要重要重要さをさをさをさを痛感痛感痛感痛感しましたしましたしましたしました！！！！    

これらをこれらをこれらをこれらを教訓教訓教訓教訓にににに更更更更なるなるなるなる「「「「災害に強いまちづくり」」」」にににに

取取取取りりりり組組組組んでんでんでんで参参参参りますりますりますります。。。。    

公園のトイレを洋式化   
  

長い間の地元の皆さんの要望だった、 

土気駅北口からの歩道の再整備が始まり

ました！ 

歩道の段差解消の推進！ 

今年度は４ヶ所実施!! 


